

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS. ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA. MADRID, SABADO 28 DE FEBRERO DE 1865. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 27.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION. Madrid 8 rs. Prov. 10 Estanc. y Ultr. 24 LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN en la Administr. calle del Rubio, num. 27. AÑO XVI.—NUM. 1,682 DE LA NOCHE.

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Atenas 26. La asamblea nacional ha nombrado nuevo ministerio. Continúa agitacion alborada.

Turin 26. Se discute el proyecto de empréstito de 700 millones. Ayer combatió Morandini la politica del ministerio, y no cree que desde Turin pueda gobernarse la Italia. Dice que el brigandaje no disminuye, añade que por estar sumiso a Francia no se obtiene amistad mas eficaz de la Inglaterra. Concluye diciendo que la suma pedida es superior a las necesidades del pais.

Gracovia 26. Han tenido lugar dos encuentros en Biala, y cuatro en que la ventaja fue de los insurgentes. Los rusos se retiraron hacia la frontera prusiana.

Breslau 26. El marqués de Wielopolski será tal vez relevado a consecuencia del informe sobre la situacion de Polonia que ha dirigido al Czar el conde de Adelberg. Una proclama del gobierno secreto de Varsovia amenaza de muerte a cuantos entreguen sus armas a la policia rusa.

Berlin 26. Cerran voces que dos ministros, Enlberg y Mubler son contrarios al tratado con la Rusia, y que Bismark ha hecho dimision.

La Gaceta de la Cruz publica un artículo tranquilizador, en el que prueba que nada justifica la alarma de la prensa respecto a la cuestion de Polonia, la cual espera ver pronto resuelta de un modo favorable a los intereses europeos.

Paris 26. Se asegura que dos peticiones, una con la firma de las de particulares y otra con muchas firmas de diputados, en favor de Polonia, han sido presentadas al Senado.

El ministerio aceptará el debate, y por conducto de Mr. Billault manifestará la accion diplomática del gobierno en esta importante cuestion.

Londres 26. Prusia desiste de llevar a cabo el convenio en vista de la oposicion general. Francia e Inglaterra se limitarán a pedir al Czar la observacion del tratado de Viena respecto a Polonia.

Paris 27. 113 por 100 interior a 49 1/2, el exterior a 00 5/8, la diferencia a 00 0/10 y la amortizable a 26 1/2. El 4 por 100 francés a 69-65, el 4 1/2 a 98-50.

Londres 27. Los condes ingleses quedaron de 923 a 1 1/2.

Los periódicos de anoche tratan las siguientes noticias relativas a la crisis. No se ha resuelto la crisis a la hora que entra en prensa nuestro periódico. Corren varias versiones sobre este asunto, a ninguna nos atrevemos a darle crédito. Escritas las anteriores líneas se nos dice que no sería difícil que se encargara al general O'Donnell la formacion del nuevo ministerio. Pero esto nos parece una mala soberana, sin embargo de ser cierto, al parecer, que ha sido hoy llamado a las dos de la tarde.

(El Pueblo). S. M. la Reina ha recibido hoy a los señores Mon, Armero y marqués de Miraflores; su deseo es oír a todos los hombres políticos importantes. Es positivo que nadie ha recibido todavía el encargo de formar ministerio.

En la Bolsa ha corrido ayer con crédito la noticia de un ministerio Mon, Armero, Mayans, Pacheco, Posada y Cánovas, pero cuando estos rumores se esparcian con insistencia, S. M. aun no habia dado a nadie el encargo de formar ministerio. El general Lersundi ha sido recibido esta tarde por la Reina.

(La Epoca). Se refieren en los círculos políticos que en la conferencia que tuvo ayer el duque de Valencia con S. M. la Reina, le manifestó que contaba con todos los antiguos miembros del partido moderado, inclusa la fraccion conservadora, que ha formado parte de la union liberal. Los individuos de esa fraccion parece, sin embargo, que se manifestaban ayer poco dispuestos a formar parte de un ministerio Narvaez.

Corre como seguro que el ministerio que se forme abrirá las Cortes, y que cuando estas terminen su mision, se anunciará que las nuevas deben conocer acerca de la derogacion de la Reforma.

Los Sres. Cánovas y Bermudez de Castro son los únicos nombres que se nos han indicado como individuos seguramente del nuevo ministerio. (Eco del Pais).

Son las cinco de la tarde y corre el rumor en los círculos políticos que probablemente será el general Narvaez quien reciba el encargo de S. M. para formar nuevo gabinete, y que lo compondrán los Sres. Mon, Armero, Zaragoza, Fernandez de Córdoba, Moyano, Castro (D. Alejandro) y Gonzalez Brabo. (La Verdad).

A la hora de escribir estas líneas (cinco de la tarde) no hay formado ministerio, pero se sabe que anda el asunto entre el marqués del Duero y el duque de Valencia, cada uno de los cuales dice que tiene ya su combinacion pronta para someterla a la aprobacion de la Reina en cuanto S. M. se decida por una u otra.

(El Pensamiento Español). A la hora que nuestro número entra en prensa no está el ministerio formado; habla de nuevas combinaciones y tambien de nuevas dimisiones; de que los oficiales de la secretaria de Guerra no han permitido al ministro sometiéndose a la nueva legislacion sobre este punto; que los directores de las armas e institutos dimitirán exceptuando el general Blanco; que los ayudantes de campo del ministro y de varios directores han sido colocados; y por último, que si bien el general Narvaez parece que reúne las probabilidades de ser ministro, no es positivo que lo sea en estos momentos.

(La España Militar). Sabemos, dice un periódico de anoche, de muchísimos interesados que, habiendo podido certificaciones de libertad de cargas de sus fincas rústicas y urbanas en diferentes registros de la propiedad en la Península, donde radican aquellas, no han podido lograrlas desde hace cerca de dos meses, que han sido solicitadas: sin duda las dificultades que ofrece la aplicacion de la ley hipotecaria vigente, son, añade, la causa de los perjuicios ocasionados a los terratenientes, que necesitan transmitir su dominacion o bien adquirir alguna suma mediante su hipoteca; pero sea esto así, sea que en los registros se encuentren entorpecidos por el cúmulo de negocios e imposibilidad en su despacho, o sea que el gobierno debiera tender la vista en favor de los contribuyentes y de la contratacion pública, origen las mas veces de riqueza y civilizacion de los paises.

De unas palabras de El Eco del Pais mal interpretadas por uno de nuestros colegas, deduce este que el estado de la Hacienda es lastimoso, y aprovecha la ocasion para atacar al Sr. Salaverría. De esta equivocada interpretacion dice muy oportunamente anoche La Epoca: «Nosotros no deseamos, no pedimos mas para nuestra patria sino que el futuro ministro de Hacienda sea tan probo y entendido administrador como el señor Salaverría. Sin decretos de reintegro para alinear haciendas, el Sr. Salaverría puede vanagloriarse de haber realizado mejoras y facilitado progresos cuya memoria no se perderá tan pronto: los centenares de millones invertidos en obras públicas de todas clases, en el fomento de la marina y en la defensa de nuestras plazas, no han sido gastos estériles, y la confianza con que el público ha encomendado al Tesoro capitales enermes, es el mejor elogio de una administracion que en moralidad y pureza no cede a ninguna.»

La Verdad dice que lejos de sentir en estos momentos la caída del ministerio O'Donnell, se alegra de ella porque en el estado a que habian venido las cosas (quizá por culpa de todos, aunque tal vez sin desearlo ninguno), la permanencia del Ilustre duque de Tetuan en la direccion de los negocios públicos, acaso habria servido para gastarlo y desautorizarlo sin fruto, perdiendo en ello el trono y la libertad verdadera uno de sus mejores auxiliares y de sus mas legítimas esperanzas.

En el ministerio de la Guerra, dice un periódico, no hay hasta ahora mas dimision que la del señor general Ustariz del cargo de sub secretario; pero que, sin embargo, se asegura que en cuanto haya nuevo ministro solicitarán ser relevados los Sres. Abades, Jellibar, Linares, conde de Oloron, Sanchez Bregua y Saavedra Meneses.

Dicese que en la direccion de Ultramar han presentado o están dispuestos a presentar sus dimisiones los señores Lorenzana, Arceval, y Nuñez de Arce.

Por el juzgado del distrito de Palacio se está instruyendo en Barcelona el oportuno procedimiento criminal contra una persona que falsificando, según se supone, la letra y firma del Excmo. señor conde de Reus, cobró en una conocida casa de aquella capital la cantidad de 3,000 duros. Hay quien asegura que en virtud de exhorto previamente despachado por el indicado tribunal, la persona acusada de haber llevado a cabo la indicada falsificacion y consecuentemente ha sido presa en esta corte.

El virtuoso y caritativo prelado, excelentísimo e Ilustrísimo Sr. D. Joaquín Barbaño, dignísimo obispo de Leon, que falleció en dicha ciudad el día 26 del mes corriente, nació en San Roman de Ormita, diócesis y provincia de Zamora, en 18 de agosto de 1792. En octubre de 1847, siendo canónigo doctoral de Burgos, fué presentado por S. M. para esta santa Iglesia y referido obispo; preconizado en Roma en 18 de enero de 1848, y consagrado en Valladolid en 16 de julio del mismo año, tomó posesion en 24 del mismo mes.

El Pueblo decía anoche que no era cierto que el señor duque de Sesto hubiera presentado su dimision, puesto que continuaba en su puesto. El señor alcalde-corregidor y gobernador civil continúa al frente de su cargo, como continúan todos los demás funcionarios que han dimitido, hasta tanto que se constituya el nuevo Gabinete. Es decir, han procedido del mismo modo que cree El Pueblo que debían haber obrado, cuando en otro sueldo califica de prematuras estas dimisiones.

Confirmando la noticia que dimos a nuestros lectores, dice anoche La Epoca que el capitán general de Castilla la Nueva habia reunido a los jefes de los cuerpos de la guarnicion y los habia manifestado que, si en todas circunstancias son estrechos los deberes de la fuerza pública, lo son mucho mas en momentos en que el pais atraviesa una crisis política, y en que nada, absolutamente nada, debe embargar el ejercicio de la regia prerogativa. Que el señor capitán general dijo además, que cualesquiera que sean las personas elegidas por S. M. desde el momento en que estén investidas con la regia confianza, esas deben contar con la ciega obediencia de los militares, cuya mision es tan solo mantener el respeto a la autoridad.

Segun noticias de un periódico, que están conformes con las nuestras, las conferencias celebradas con S. M. por los varios hombres políticos llamados ante anoche a Palacio, versaron exclusivamente sobre politica general, sin descender a nombres, cosa imposible cuando solo se trataba de esponeer lealmente a S. M. una opinion sobre la situacion política.

Corre como seguro que el ministerio que se forme abrirá las Cortes, y que cuando estas terminen su mision se anunciará que las nuevas deben conocer acerca de la derogacion de la reforma.

Habiendo circulado en la Bolsa la noticia de que la candidatura del duque de Valencia perdía probabilidades de triunfo, han mejorado los fondos.

Al terminar anoche El Pueblo uno de sus artículos de fondo, dice que no es extraño que el crea que Narvaez ha de ser poderoso auxiliar para la democracia.

Dice El Pueblo que su director el señor D. Eugenio García Ruiz ha practicado activas y diligencísimas gestiones para conseguir del gobierno que alivie la suerte del Sr. Ruiz, Pens y de los demas que se encuentran en situacion análoga.

Las obras para construir el túnel del ferrocarril en el Campo del Moro y Cuesta de la Vega, que se habian suspendido durante el rigor del invierno, se han emprendido ahora nuevamente, y según la actividad que se nota, deben terminarse muy pronto.

Anoche a última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Havas: Paris 27.

El domingo próximo presentará al emperador el Sr. Isturiz sus credenciales de representante de España.

Despachos de origen polaco dicen que los insurrectos han alcanzado triunfo; y los despachos rusos anuncian lo contrario.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica una real orden dando aclaraciones a la de 1.º de noviembre último acerca del estudio del griego que deben hacer los alumnos de medicina que no tuvieren el grado de bachiller en artes.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que se hagan extensivas a los juzgados especiales de Hacienda, y respecto de los negocios de que los mismos conocen, las disposiciones contenidas en la real orden de 3 de diciembre del año último sobre el modo y forma de cursar los exhortos y suplicatorios.

El gobernador capitán general de Filipinas participa con fecha 8 de enero último que no ocurre novedad en el territorio de su mando, y que el estado sanitario continúa siendo satisfactorio.

En virtud de disposicion testamentaria otorgada en la ciudad de Méjico por el difunto ilmo. Sr. D. Juan Manuel Irisarri y Peralla, arzobispo que fué de Cesarea in partibus, hay que aplicar anualmente un corto número de socorros de 200 a 500 rs. en favor de viudas pobres de caballeros de la real y distinguida orden española de Carlos III. Las interesadas a quienes conyugan deben enviar a la secretaria de las órdenes la instancia correspondiente.

Escriben de Astorga a un periódico que en la madrugada del 16 del corriente fueron presos en aquella ciudad siete caballeros de industria que, aunque dedicados en apariencia a vender quincalla, su principal ocupacion era la de sorprender a los viajeros desprevenidos, y encerrándolos en las ventas, alijerarlos de cuanto llevaban. Decíase en aquella ciudad que pertenecían a una compañía organizada desde Benavente hasta Villafranca, con ramificaciones en Leon.

Llamamos la atencion de nuestros lectores hacia el anuncio de la nueva y elegante fonda que se establece en la calle de Peregrinos, y con la cual se viene a aumentar el número de los establecimientos de esta clase dignos de las justas exigencias del público.

El Clamor Público reconoce hoy, como lo ha hecho otras veces, que es una idea feliz la de la union liberal.

Varios constructores e ingenieros de Paris han dirigido a S. M. el rey como presidente de la comision nombrada para la oposicion hispano americana una proposicion para construir el edificio destinado a dicha exposicion con arreglo a los planos y presupuesto que sirven de modelo y sin franquicia de los derechos de introduccion, pero haciendo diferentes variaciones respecto a los detalles para hacer mas economica la fabricacion.

Escriben de Sevilla que ha sido muy sentida en aquella poblacion la traslacion del gobernador de la provincia Sr. D. Mario de la Escosura, el cual habia conseguido con sus actos conquistar el respeto y el aprecio público, dejando recuerdos imperecederos de la rectitud y justificacion con que durante bastante tiempo ha administrado aquella importante provincia.

La oficialidad del regimiento de caballeria de Alcantara ha regalado unos magníficos anteojos al coronel del cuerpo Sr. D. José Serrano y Acebron, ascendido últimamente a brigadier, y cuyas prendas personales y altas dotes de mando le habian granjeado el cariño y el respeto de sus subordinados, los cuales han querido darle con aquella delicada expresion una prueba de la estimacion que le tienen.

Leemos en El Nord: Se nos asegura que el gobierno francés ha enviado instrucciones terminantes a la legacion francesa en Rio Janeiro en un sentido esencialmente simpático para el Brasil.

Una carta de Paris que tenemos a la vista dice que Mr. Fond ha manifestado intencion formal de abandonar el ministerio de Hacienda. Su determinacion ha sido bastante explicita para que Mr. Rouher haya sido designado como sucesor. Mr. Michel Chevalier reemplazará a este último en el ministerio de trabajos públicos.

Se dice en Paris que Mr. Peyrat ha obtenido autorizacion para fundar un periódico que aparecerá despues de las elecciones para el Cuerpo legislativo.

Se susurró que se ha suscitado en China una cuestion bastante grave entre los ingleses y los rusos. Entendese que el representante de Francia ha ofrecido su mediacion.

Dice una carta de Paris que el emperador, a quien se ha invitado para la ceremonia del enlace del príncipe de Gales, está dispuesto a asistir.

El gobierno inglés ha llevado a la Cámara de los Comunes la correspondencia relativa al conflicto brasilero. Por ella se ve que los actos de represalia cometidos por mister Christio estaban en un todo conformes con las instrucciones enviadas por el conde Russell. En su consecuencia, el Foreign Office no puede menos de aprobar completamente a su agente. Este asunto va a promover violentos debates en el Parlamento. Lord Derby ha anunciado que las oposiciones no se darán por satisfechas con las primeras esplicaciones del gabinete. El conde Russell no parece, sin embargo, dispuesto a modificar la rigidez de su conducta en este asunto, pues ha anunciado al ministro del Brasil en Londres, al darle parte de la aceptacion del arbitraje del rey y de los belgas en el asunto de la Forte, que el gobierno de la reina no estaba en materia alguna dispuesto a discutir la protesta del gobierno brasilero. Es dudoso que estas disposiciones produzcan buen efecto en Rio Janeiro, donde los ánimos están violentamente irritados contra Inglaterra.

Parece que el brigadier coronel del regimiento infanteria de Berben, Sr. Caballero de Roda, ha pedido y obtenido su cuartel, por motivos fundados en falta de salud.

La paga de este mes a las clases activas y pasivas se va a dar, según dicen a La Esperanza, toda en oro y en papel, cosa que viene muy mal a los habilitados para hacer la distribucion. Siendo uno de los muchos

## LOTERIA MODERNA.

ESTRACCION DE HOY.

Listas tomadas por nuestros telegrafos, por medio de apuntes triplicados que se cotejan despues a fin de evitar equivocaciones.

Con 100.000 duros. 11.259

Aproximaciones con 1.000. 11.258

Con 50.000. 3.173

Aproximaciones con 500. 3.172

Con 25.000. 808

Aproximaciones con 420. 807

Con 13.000. 3.718

Con 6.000. 3.705

Con 3.000. 2.026

Con 2.000. 1.484

Con 1.000. 1.799

Con 500. 7.767

Con 200. 2.205

Con 100. 7.714

Con 50. 11.792

Con 25. 3.522

Con 10. 10.438

Con 5. 240

Con 500 duros. 1.531 4.533 2.045 11.384 1.347 1.465

6.669 8.352 2.074 11.726 14.562 6.411

14.286 10.376 1.440 4.800 4.241 2.130

15.911 11.847 12.389 6.907 4.453 8.081

13.614 6.428 12.083 2.763 14.057 11.725

11.439 9.447 14.303 5.702 11.608 13.981

10.924 4.944 1.805 14.411 10.077 10.231

14.074 2.854 3.236 10.923 6.939 5.159

13.392 7.703 2.626 10.401 7.808 6.551

827 6.037 7.671 10.125 12.163 11.693

Con 140 duros. 8.453 10.532 7.360 12.667 14.629 1.235

12.869 4.289 1.892 8.839 2.819 6.679

Con 140 duros. 2.070 5.228 5.152 601 6.698 3.694

6.289 6.614 6.625 12.643 12.225 12.833

14.969 4.440 2.017 3.133 12.492 6.973

2.312 7.249 6.114 6.133 5.882 12.626

14.757 1.731 4.868 13.699 1.335 14.043

7.335 8.394 7.192 12.426 6.343 8.055

10.447 12.706 6.149 8.823 9.342 10.988

3.352 8.063 9.867 13.024 6.180 10.534

582 4.072 9.983 14.602 12.880 14.470

9.703 8.190 11.348 8.496 13.905 4.142

4.914 8.337 13.432 4.840 5.830 9.418

7.611 3.441 5.520 11.399 5.583 3.319

Con 140 duros. 9.837 9.660 1.027 6.589 4.688 6.428

11.401 3.905 12.537 12.899 8.008 14.997

10.219 1.670 10.025 8.667 2.972 11.355

5.315 10.617 7.817 1.366 3.490 1.432

128 3.294 13.124 8.433 14.350 11.988

6.277 12.814 8.721 12.030 14.218 1.883

6.335 4.395 14.702 9.140 2.490 10.152

8.754 2.003 8.520 4.999 10.188 14.408

4.291 2.637 11.135 3.778 1.774 7.303

1.555 6.330 14.234 8.283 4.336 6.618

5.199 10.644 7.920 6.838 1.363 5.374

4.200 9.025 9.809 1.077 4.512 2.584

Con 140 duros. 9.888 6.986 8.681 6.749 14.894 1.149

11.964 11.650 4.785 8.670 8.015 2.548

2.989 5.576 4.344 11.923 11.405 7.12

3.275 13.118 1.779 8.906 9.414 5.571

6.883 12.406 7.938 1.629 6.134 1.655

7.919 2.833 2.052 1.390 4.513 3.772

2.183 13.505 12.519 9.772 8.616 1.435

6.936 4.961 14.225 4.035 10.265 1.626

14.232 8.819 3.181 5.641 10.831 4.18

2.827 7.707 11.055 2.357 11.543 5.19

5.062 8.225 11.715 10.042 13.938 4.64

10.693 12.288 6.018 14.387 4.553 11.893

Con 140 duros. 14.998 7.180 13.245 7.996 14.903 14.186

484 6.679 1.136 2.451 3.036 3.837

13.572 3.422 14.215 10.660 1.232 3.028

11.301 8.351 11.482 14.180 9.941 8.92

5.618 10.473 14.931 5.871 10.236 2.157

2.519 7.323 12.371 8.532 4.171 14.503

5.896 13.512 8.979 3.361 13.087 7.85

12.301 4.350 8.339 3.666 10.468 13.117

613 13.140 6.027 4.297 2.894 4.27

3.548 8.973 11.358 14.187 4.877 3.24

14.787 2.65 11.943 6.109 5.845 12.854

9.225 12.938 1.839 11.797 8.600 3.96

y perjudiciales resultados que está causando en Madrid el haberso retirado de circulación la plata gruesa, opina que el gobierno no es el único que en el caso presente puede y debe adoptar una medida energética para que, evitando a toda costa la extracción de moneda para el extranjero, cese en el interior este conflicto, de que se resienten todas las clases, y que es para la población una verdadera calamidad.

La lluvia que cayó el miércoles en Madrid ha sido mas copiosa en algunos pueblos inmediatos. También en otras provincias han principiado las aguas, y es de esperar continúan y que después de una sequía tan prolongada los meses de primavera colmen las esperanzas de los labradores, asegurando la próxima cosecha.

En carta de Marsella, fecha del 24, hallamos las siguientes noticias de Roma y Nápoles. «Esta mañana ha llegado el correo directo de Roma; parece que el Papa sigue todavía algo indispuerto.

El nuncio del Papa en Viena, monseñor de Luca, será definitivamente nombrado cardenal, y se dice que le reemplazará monseñor Franchi.

El general Montebello ha desaprobado la conducta del capitán francés de gendarmes que censuró públicamente a los gendarmes franceses que se defendían de los amotinados, y ha impuesto a dicho oficial la obligación de dar una satisfacción al capitán de los gendarmes pontificios.

El día 21 se preparaban en Nápoles manifestaciones garibaldinas en favor de Polonia. El general Lamarmora se preparaba para impedir las.

La France publica algunos interesantes pormenores sobre los sucesos de Polonia. El gobierno provisional, que sin mostrarse oficialmente, dirige con mucha unidad los asuntos políticos y militares, ha conferido a Langiewitz el título de comandante superior de las fuerzas insurreccionales en el Sur. Este joven jefe, que nació en el ducado de Posen, sirvió en otro tiempo en la artillería prusiana. Es instruido, activo, inteligente y está dotado de gran valor.

También ha sido profesor de arte militar en una de las escuelas polacas establecidas en el extranjero. Tiene a su lado como jefe de estado mayor un antiguo compatriota suyo que sirvió en otro tiempo en Francia en la legión extranjera, que estuvo en el sitio de Sebastopol, y que lleva la cruz de la Legión de honor y medalla de Crimea.

Langiewitz está al frente de un cuerpo de 4,000 hombres, dividido en ocho legiones mandadas por jefes que tienen la mayor confianza en él. Cada legión se compone de cinco compañías.

Todos estos cuerpos obran junta ó separadamente, según las circunstancias y las órdenes que reciben. Están bien armados y provistos de víveres. Langiewitz ha elegido a sta ahora por teatro de sus operaciones el Estado de Saadmir, provincia contigua a la Galitzia, que tiene grandes bosques y es favorable a la guerra de guerrillas. Además del cuerpo principal que hemos citado, tiene Langiewitz bajo sus órdenes otros cuerpos aislados compuestos de voluntarios que se han organizado ellos mismos.

El general Langiewitz está muy bien informado de los movimientos de los rusos, y hasta ahora ha tenido casi siempre bastante suerte para encontrarse superior en número a los destacamentos y a las fuerzas que ha atacado.

Una orden del día de Langiewitz, del 17, recuerda los hechos principales de la corta campaña de su destacamento. Alaba el valor y la perseverancia de sus compañeros de armas.

Dice la Correspondencia Bullier: El comité nacional acaba de dirigir a los nobles polacos refugiados en el extranjero, un segundo llamamiento que les invita a volver a Polonia en el término de cuatro semanas para unirse al movimiento, bajo pena de ser declarados traidores a la patria y confiscados en beneficio del nuevo Estado las propiedades que tienen en Polonia.

Una orden transmitida a un capitán insurrecto é interceptada por los rusos, dice en la parte inferior: «Wysocki, tribuno de la curia 13.»

Noticias recibidas últimamente confirman que los insurrectos del distrito de Zazye, ascienden de 12,000 a 15,000.

Los grandes propietarios de bienes raíces, presentes en Varsovia, habían celebrado en estos últimos días una conferencia, con el objeto de discutir, si convenia responder al llamamiento del comité nacional; y hablando de volver a sus tierras, la conferencia resolvió que permanecieran en Varsovia. El comité acaba de dirigirlas orden formal de abandonar la ciudad al punto, bajo pena de ser consideradas como enemigos de la patria, y ver confiscados sus bienes. Con las mismas amenazas, «se ha ordenado a los habitantes, que se levanten en masa contra los rusos el día que se señale.

Dicen a la Gaceta Nacional con fecha 19 desde Varsovia: «Desde ayer el periódico oficial guarda un silencio completo sobre la insurrección. Esta ausencia de noticias tiene su significación, porque todos los días hay combates entre los insurrectos y las tropas, y parece resultar del silencio que los choques de estos últimos días no han sido muy favorables a los soldados del emperador. Se envían muchas tropas a la parte de Czenstockan y de Cracovia, y cuenta con dar allí un golpe decisivo a la insurrección.

Los periódicos de Madrid publican hoy por la mañana las siguientes noticias: Se hablaba ayer de una comunicación de bastante importancia remitida por el capitán general de Cataluña. (Novedades.) Ayer se hicieron circular noticias alarmantes que se decía recibidas de una capital de provincia. No tenemos datos oficiales para juzgar su exactitud que nos parece muy problemática. (Contemporáneo.) No es cierto que ayer fuese llamado a

Palacio al general Lersundi, como dice un periódico de la situación caída. (Id.)

Algunas dimisiones de las anunciadas anteayer y ayer no se han presentado, ni es probable que se presenten ya. (Idem.)

Nadie puede dudar que cualquier gabinete que sustituya al que por fortuna ha caído, ha de ser mucho mas liberal, en el buen sentido de la palabra, que la ominosa situación simbolizada por el duque de Tetuan; para que otra cosa sucediese, sería preciso que estuvieran ciegos los hombres que ocupasen el poder. La situación general de Europa, los adelantos científicos, y sobre todo las circunstancias de nuestro país y su ya larga historia constitucional, hacen imposible cualquier tendencia que sea contraria a los principios y a las prácticas de las instituciones representativas. (Id.)

Los progresistas puros han empezado a combatir al ministerio Concha antes de conocerse su formación. «Un ministerio Concha», dice Las Novedades, no puede dar resultado alguno, porque es lo mismo que se acaba de destruir, y es menos viable todavía que lo que ha muerto.»

Anteañoche, dice El Clamor Público, que en el teatro del Príncipe no había nadie que se ocupara de política, hasta el punto de que los vendedores de La Compañía se desgastaban sin conseguir la venta de los pocos ejemplares que llevaban en la mano. No diremos que este no sea cierto; pero en otros sitios se ocupaban tanto de política que se vendieron mas de 12,000 números de La Correspondencia, en Madrid solo, y anoche pasaron de 17,000 los números vendidos; y no fué por cierto el teatro del Príncipe el sitio donde menos deseo se mostró de leer hasta los pocos números que a los vendedores quedaban en la mano.

A Las Novedades le parece notable el silencio que guarda El Contemporáneo, tan decidor y chistoso hasta hoy, acerca del curso de la crisis, y se le figura que este silencio es síntoma de ministerialismo.

La junta nombrada en los salones de Capellanes para representar a los consumidores de gas, ha presentado una exposición al ministro de la Gobernación, pidiendo la anulación de los cincuenta años, que la mayoría del ayuntamiento concedió a la empresa del gas, por creeria muy onerosa.

Dicen a El Escudaluna desde Madrid: «Al Sr. Selgas parece que le sustituye en La España el Sr. Bremon, que ya en otra época dirigió el diario de D. Pedro Egaña.»

Los diarios de Madrid de todas opiniones publicaron hoy por la mañana sobre la CRISIS MINISTERIAL las siguientes noticias:

Han sido llamadas a Palacio varios hombres políticos. Estuvo anteayer el general Narvaez, y tuvo una corta entrevista con la Reina. Volvió, según parece, ayer, y además del general Concha, del general Armero, del Sr. Lopez Ballesteros y otros, fueron llamados los Sres. Cortina, Madoz y Moreno Lopez. Parece que la corona quiso oír el dictamen de cada uno de estos hombres públicos, y todos ellos fueron sucesivamente esponiendo. Los tres últimos nombrados, aprovecharon la ocasión, como debían, para hacer oír sobre la marcha de las cosas algunas verdades, expresadas en el tono respetuoso y con la firmeza de convicción que el caso requería. No indicaron, ni era su misión ni su deseo indicar, nombre ninguno; manifestaron solamente que, en su concepto, era de urgente é imperiosa necesidad para el tren de doña Isabel II, como para el país, entrar en una senda alta y francamente liberal, a la par que exenta de toda nota de extranjerismo. (Novedades.)

No ha presentado su dimisión el duque de Sesto. También espera el capitán general hasta saber quiénes son los ministros elegidos. (Id.)

Se dice que fueron muy significativas las palabras pronunciadas por el Sr. Cortina sobre la poca fuerza que tienen las mayorías, producto de la influencia moral; y no menos graves las que pronunció el señor Madoz sobre el mal efecto que produciría en la opinión un ministerio demasiado afecto a una potencia extranjera. Nos referimos a la conferencia celebrada en Palacio. (Id.)

Los directores de las armas han presentado efectivamente su dimisión; pero en la eventualidad de que se forme un ministerio que tenga mas ó menos lazos con el general O'Donnell, ha aconsejado este que lo suspendan hasta ver lo que sucede. (Id.)

La última hora los que se daban por mejor informados decían que el señor marqués del Duero era el encargado de formar ministerio, y que a las diez de la noche debía presentar a S. M. la Reina la lista de sus compañeros. (El Constitucional.)

La crisis ministerial se halla resuelta. El capitán general D. Manuel de la Concha, presidente del Senado, ha recibido anoche a las diez el encargo de formar un nuevo gabinete. Creemos que hasta hoy no presente el marqués del Duero a S. M. la Reina la organización del ministerio; sin embargo, anoche a hora avanzada circulaban como los probables los nombres siguientes: Presidente y ministro de la Guerra, marqués del Duero.

De Gobernación, Cánovas del Castillo. De Fomento, Gómez de la Serna ó Lujan. De Hacienda, Lopez Ballesteros ó Santillan.

De Gracia y Justicia, Vahamonde ó Mayans. De Marina, Armero ó Rubalcaba.

S. M. la Reina, después de haber escuchado desde anteayer la opinión de los señores Men, Armero, Narvaez, Ballesteros, Madoz, Cortina, Lersundi, Concha y de otros hombres importantes, aceptó el Sr. Rios Rosas, ha podido formar un seguro juicio de tan encontradas opiniones y sistemas, y ha encargado al señor marqués del Duero, identificado con la política practicada por el general O'Donnell, la misión de suceder al anterior gabinete. (Diario Español.)

ral Narvaez ha sido tan cruel como amarga. El Sr. Mon, desde el primer instante ha manifestado, como no podía menos de suceder, su decisión de no entrar a formar parte de ningún gabinete que estuviera bajo la presidencia del general Narvaez. (Id.)

S. M. la Reina ha consultado en estos últimos días a hombres importantes de todos los partidos. Entre otros, fué llamado a palacio el Sr. B. Manuel Cortina, que vive hace años sin tomar parte en las luchas políticas. Tenemos entendido que el Sr. Cortina manifestó a S. M. que, en su leal saber y entender, sería muy inconveniente un segundo ensayo de union liberal, que consumaría la descomposición de los partidos constitucionales, cuya existencia es necesaria para el mantenimiento de todas las instituciones. El Sr. Cortina cree que si el nuevo ministerio continuase por la misma senda que el anterior, acabaría de hacerse imposible el que los partidos turnen en el poder, llamados por la corona de acuerdo con las exigencias legítimas de la opinión pública. El partido progresista, cree el señor Cortina, que por efecto de circunstancias no está hoy en actitud de poder encargarse de los negocios del Estado, aunque lo estará luego que tenga la seguridad de que puede llegar al poder sin pasar por las revoluciones. El partido moderado, en sentir del Sr. Cortina, es el que puede y debe hoy por hoy constituir una situación; pero el partido moderado, ajeno a toda mira reaccionaria, que forme contraste con el gabinete O'Donnell, que venga resuelto a ser sinceramente constitucional, y que facilite así la alternativa de los partidos en el poder, que exige el libre juego de las instituciones. (Contemporáneo.)

Anoche, se daba ya como cosa cierta que S. M. la Reina, en uso de su libérrima prerrogativa, y después de haber oído a una porción de hombres importantes de todos los partidos, había encargado la formación del gabinete a D. Manuel de la Concha, marqués del Duero y presidente de la alta cámara. (Idem.)

Entre las noticias de formación del nuevo gabinete, circulaban ayer en todo el día por los mentideros y cafés otros rumores, de que es preciso que nos hagamos cargo, porque así lo exige su gravedad y la intención con que, a juicio nuestro, se han extendido. Decíase que en la noche anterior habían ocurrido demostraciones populares, aunque aisladas, y hasta gritos subversivos contra varios de los personajes destinados por los noticieros para formar el nuevo gobierno en los barrios del Sur de esta corte, en el teatro del Príncipe, y en Zaragoza y Barcelona. Hemos procurado informarnos de personas que habitan en la calle de Toledo, plaza de la Cabada y demás sitios designados, y todos están contentes en afirmar que es falso cuanto se propala. (Clamor Público.)

Parece que el general D. Manuel de la Concha está definitivamente encargado de formar el nuevo ministerio, desechada ya por completo la candidatura de Narvaez. El ministerio no quedará completo hasta hoy por todo el día. Cláuse ya, sin embargo, con grandes probabilidades los nombres de los Sres. Pacheco, Bermudez de Castro, Cánovas, y Mayans; para Estado, Hacienda, Gobernación y Gracia y Justicia; hablandose también del Sr. Lujan para Fomento; añadiéndose también que se hacen vivas gestiones sin resultado hasta ahora para que el Sr. Pesada Herrera entre en esta combinación. El nuevo gabinete entrará a gobernar habiendo aceptado la idea de abrir de nuevo las Cortes y la erección de un ministerio de Ultramar. (Discusión.)

A las diez y media de la noche, según origen autorizado, el general D. Manuel de la Concha recibía orden de formar un ministerio, y a los pocos momentos conferenciaba sobre su concepción con D. Alejandro Men y con Bermudez de Castro. Créase un ministerio de Ultramar, en el que entrará Leymerich; Luján, Fomento; Cánovas, Gobernación; Posada, Estado; Men, Hacienda, y no Bermudez de Castro; Zavala, Marina; Mayans, Gracia y Justicia, y Guerra con la presidencia, el marqués del Duero. Los nombres de los Sres. Pacheco, Estrada (el marino), y Alonso Martínez, juegan también en la combinación, ignorando nosotros por parte de quien habrán surgido dificultades para que todos los nombres anteriormente espuestos, vayan unidos, como primero se habían indicado. (Horría.)

Tenemos entendido, que cualquiera que sea el ministerio que se forme, el deseo de S. M. la Reina es que se abran inmediatamente las Cortes, para legalizar oportunamente la situación con el voto de los presupuestos. Entre los que querían la disolución de un Parlamento, que siempre fué leal al gobierno, y el Parlamento, S. M. a ser cierto lo que dice un periódico ministerial y nosotros también hemos oído, ha optado por el Parlamento. (España.)

La primera tirada de La Discusión de hoy ha sido recogida.

El Sr. D. José de Olozaga acaba de publicar la biografía del ilustre patriota Calatrava.

Segun noticias que ha recibido la France, de los Estados Unidos, el pueblo anglo-americano había acogido favorablemente las manifestaciones pacíficas de Mr. Drouyn de Lhuís.

Segun tenemos entendido, muy pronto debe llegar a Bilbao la concesión, de orden superior, para la prolongación del travié de Ripa, de forma que pueda llegar hasta el camino del antiguo astillero. Concedido esto y la descarga de buques en aquel punto, es incalculable lo que ganará aquella parte de la vecina anteiglesia.

Los señores jefes, oficiales é individuos de tropa que por cualquier motivo se hallaren en esta capital, pasarán la revista administrativa, intervenida por el comisario de guerra de segunda clase D. Ramon Vendrell, en su casa habitación, plaza de los Mostenses, núm. 12 moderno, el día 4, desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde. Los señores jefes y oficiales en situa-

ción de reemplazo la pasarán el día 3, desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde, en el archivo de las oficinas de administración militar.

El premio de 100,000 duros, mayor de la lotería cuyo sorteo se ha celebrado hoy, ha correspondido a Palma de Mallorca el de 50,000 a Oviedo; el de 26,000 a Sevilla; el de 13,000, el de 6,000 y uno de 2,000; a Barcelona; el de 3,000 a Cádiz; los otros dos de 2,000 a Tafalla y Tarragona; tres de 1,000 han caído en Madrid, y los otros tres en Oviedo, Elche y Jaen.

El sorteo inmediato se verificará el día 12 de marzo. Corresponden a dicho sorteo 30,000 billetes a 200 rs., divididos en décimos a 20 rs. cada uno. Consta de 1,512 premios, distribuyéndose en estos 225,000 pesos fuertes. Los premios mayores ascienden a 3.

En el momento en que el príncipe heredatario de Prusia se preparaba a partir para Inglaterra ha recibido la orden de diferir este viaje hasta fin de marzo a consecuencia de las preocupaciones que causa el movimiento polaco y los accidentes que puede ocasionar en Alemania.

Con referencia a un periódico italiano manifestamos el siguiente suceso que demuestra el estado de la prensa en Francia. El ministerio del interior del vecino imperio dirigió un comunicado al periódico la France acusándolo de mala fe. El periódico protestó diciendo que el ministro tenía derecho a suspender un periódico pero no a desacreditarlo. A Mr. Persigny no agradó esta manifestación é hizo saber al director del periódico que si no atenuaba su protesta trataría a este con mayor rigor. La France insistiendo protestó con mayor acritud y a consecuencia de esto Mr. de Persigny puso a la firma Imperial un decreto por el cual suspendía la publicación de dicho periódico durante dos meses; pero a solicitud del señor Walewski y aun de la emperatriz el asunto no pasó adelante.

A consecuencia del tratado de comercio franco-italiano, la mayor parte de las mercancías italianas han obtenido una reducción considerable de derechos que, en muchas de ellas ha sido en mas de la mitad de lo que antes pagaban.

En la Cámara de los Comunes en la noche del 23 Mr. Baxton preguntó al gobierno que había respecto a la anunciada venta de un regimiento de negros hecha por el bajá de Egipto al emperador de los franceses para la expedición de Méjico. Lord Palmerston respondió calificando dicho asunto de harto irregular y desgraciado. Censuró severamente semejante transacción, diciendo que en cierto modo era peor aun que la conducta de Rusia para con Polonia. Dijo que el gobierno británico había manifestado al francés su opinión, que era la de considerar dicho convenio con el virey de Egipto como irregular y como una violación de los derechos del sultan.

La Correspondencia franco italiana desmiente lo dicho por algunos periódicos franceses de que el Parlamento de Turin pensaba suprimir el ministerio de Instrucción pública.

Las correspondencias de Constantinopla dicen que la Puerta hace avanzar tropas hacia la frontera serbia. Por la parte de Albania parece ser inminente un movimiento insurreccional, pues el gobernador de Salónica ha recibido orden de concentrar en Albania un cuerpo de 30,000 hombres.

Los armamentos de Turquía continúan en grande escala. Los navios con coraza que se están construyendo para dicha nación en Inglaterra, no cesarán menos de 800,000 libras esterlinas.

El Diario oficial de Viena explicando y motivando la guarnición austriaca en el Véneto dice: «El sistema de defensa de nuestras posesiones en el Véneto ha llegado a tal grado de perfección que la mitad de las tropas empleadas hasta ahora bastan para defender las posesiones austriacas contra fuerzas aun superiores de cualquier enemigo. No tenemos nada que temer de parte de Italia, Austria puede hacer economías disminuyendo su presupuesto de la guerra. Nuestro gobierno, dice la Correspondencia franco italiana, aprovechará la disminución de enemigos en Venecia para mandar mayores fuerzas a las provincias meridionales contra las partidas borbónicas.»

Escriben de Huelva que había regresado bastante restablecido de sus dolencias, y vuelto a encargarse de aquel gobierno el Sr. Cossío, que estaba disfrutando licencia.

En una de las últimas juntas celebradas por el ayuntamiento de Valladolid se acordó pedir al gobierno la supresión de la alcaldía corregimiento de aquella ciudad. El Norte de Castilla al publicar esta noticia dice que la municipalidad no pudo tomar tal acuerdo legalmente por no facultarla para ello la ley de ayuntamientos.

El liceo Piquer celebra sesión el lunes 2 de marzo. Los billetes se repartirán a los socios el domingo de una a cuatro: los que no los recojan en dicho término perderán irremisiblemente el derecho a ellos. En caso de que hubiese función en el teatro Real el lunes, se trasladará la sesión a la primera noche que deje de haberla en dicho coliseo.

Los trabajos para conseguir la independencia en Hungría, no cesan. Hé aquí la oración nacional, de la cual circulan millones de ejemplares en aquel país: «Dios de los magyares, que estás en el cielo, que tu nombre sea santificado; que los magyares vuelvan a ser dueños de sí mismos desde el Danubio hasta el Drava, desde Fíza hasta Szava; después de tantos siglos de duelo, danos el pan de la independencia y perdónanos nuestras discordias civiles; que hasta hemos espiado entre cadenas y lágrimas»

mas; no nos dejes gemir bajo el yugo extranjero y que florezca de nuevo la gloria de Hungría. Amen.»

Al meeting que tuvo lugar en Polonia en favor de Hungría asistieron cuatro mil personas próximamente. Los oradores que tomaron la palabra fueron los Sres. Ferrari, Sineo y Caballero. La proposición de socorrer las familias de las víctimas de Polonia ha sido acogida con entusiasmo. El orden no se ha turbado, no siendo preciso desplegar fuerza.

Tampoco ha habido desórdenes en el meeting que se celebró en Florencia con el mismo objeto.

Dice el Diario de Barcelona que el jueves 26 se notó una considerable baja en el Bolsín de aquella ciudad por haber circulado la voz de que el gabinete presidida por el general O'Donnell había dimitido y le había sido admitida la dimisión.

Nos escriben de Granada que el nuevo gobernador de aquella provincia se está captando el aprecio de aquellos habitantes por su actividad y por el celo que despliega enterándose de cuantas necesidades tiene la capital para acudir al fomento y desarrollo de la misma. En los pocos días que lleva de mando ha visitado detenidamente todos los establecimientos públicos de beneficencia y educación, y además ha asistido a una sesión del ayuntamiento para enterarse de ciertas mejoras que reclama la población. En una palabra, el Sr. Aldecoa se propone que aquella hermosa ciudad entre en la senda de las reformas que llevan al engrandecimiento y lustre de los pueblos.

Leemos en la France: «Se asegura que las bases del convenio relativo a los asuntos de Polonia, han sido convenidas entre Francia é Inglaterra, y convertidas en un proyecto de nota, que según se dice acaba de ser comunicado al gabinete de Viena. Corre el rumor de que las tres potencias se pondrán de acuerdo sobre este punto, y que debe hacerse una modificación en la organización interior de la Polonia rusa.»

Se anuncia que Mr. Bismark ha sometido a S. M. el rey de Prusia, con anuencia del ministerio que preside, un nuevo plan de conducta en las circunstancias actuales. Este hecho prueba que el rumor de la retirada de Mr. Bismark no era fundado.

Parece que en la noche del 23 del corriente ha estado tan próxima a realizarse la fuga de veintidós presos de causas graves en la cárcel provincial de Toledo, que no faltó mas que dieran un paso, el de que acabasen de quitar una reja, ya arrancado el cerro de ella. Los autores del proyecto, han sido los principales reos de la causa de detención bajo rescate de D. Alfonso M. Delgado, los célebres Cacheta, Maza y los de Ajoñin, auxiliados para prepararlo por las mujeres, que fueron encadenadas, y que ahora han vuelto a ser encerradas a prisión, por orden reservada de la sala segunda de esta Audiencia, a virtud de apelación de la parte agraviada. El gobernador y el juez acudieron a la alarma, y se han enterado de la resistencia que hacían al alcalde; han visitado los escoplos y herramientas de que se valían, y han sabido el plan que se ha frustrado casualmente, y se a al desmoronamiento.

En Bilbao se ha publicado ya el programa de los festejos con que ha de celebrarse la inauguración de aquella vía férrea.

Ha llegado a Cartagena el vapor de guerra Lintiers, procedente de Valencia, conduciendo 85 hombres de mar procedentes de aquella comandancia.

Escriben de Belgrado que todas las potencias, a excepción de Rusia, han encargado a sus agentes en Serbia, que aconsejen al príncipe hacer todo lo posible para apaciguar al gobierno otomano y reanudar las buenas relaciones con él. Dicese que en la apariencia el príncipe Miguel no ha seguido este consejo, y que vacila en adoptar esta determinación, porque cediendo a los deseos manifestados por las potencias, teme atraerse el odio del gobierno ruso.

Dice el Journal de Rouen que en el pueblo de Goutances, al practicar la demolición de una antigua casa, se halló en el interior de un muro un escondite hábilmente disimulado, que encerraba cerca de 400 magníficas piezas de oro, acuñadas en los siglos XIV y XV. Estas monedas, todas en el mejor estado de conservación, pertenecen en su mayor parte a los reinados de los príncipes anglo normandos. Los nombres de Enrique V y de Enrique VI recuerdan la época del heroico martirio de Juana de Arce. También se hallan algunas con las efigies de Carlos VI y de Enrique el Noble, de grandes dimensiones; de Enrique VI, hijo y sucesor del último, y algunos escudos de oro de Carlos VI y Carlos VII. Se cree que algun rico habitante de Goutances escondiese ese tesoro por temor de ser despojado de su dinero en aquellos desgraciados tiempos de turbulencia y continuas guerras entre ingleses y franceses.

El conde de Chambord ha publicado, según parece, unos apuntes biográficos de su fiel servidor duque de Levis.

Table with 4 columns: Ult. pr, 000,000, Ult. pr, Ult. pr. Rows include Cons. al cont., Dif. fin de mes., Dif. al centad., Dif. fin de mes., Dif. fin próx., Amort. de 1.º, Dif. de 2.º, Personal, Gastos y socs., De abril 4,000, Dif. de 2,000, Camblop., Londres a 90 dias fecha, Paris a 3 dias vista.

Table with 4 columns: Ult. pr, 000,000, Ult. pr, Ult. pr. Rows include Cons. al cont., Dif. fin de mes., Dif. al centad., Dif. fin de mes., Dif. fin próx., Amort. de 1.º, Dif. de 2.º, Personal, Gastos y socs., De abril 4,000, Dif. de 2,000, Camblop., Londres a 90 dias fecha, Paris a 3 dias vista.

TERCERA EDICION

Ayer a las tres de la tarde el Sr. Mon, que se había tomado des horas para resolver si entraría o no en el gabinete presidido por el duque de Valencia, pasó a Palacio a manifestar a S. M. que no formaría parte del ministerio.

Después de la negativa del Sr. Mon, a entrar en un gabinete Narvaez, este hombre político conferenció con el general Armero y pasó a Palacio a manifestar a S. M. los nombres con quienes contaba para formar el ministerio. Se ignora lo que pasó en esta última conferencia, y solo se sabe que el duque de Valencia, después de salir de Palacio, manifestó a algunos de sus amigos que no formaría gabinete.

Ayer por la noche fué llamado a Palacio y recibió el encargo de formar un nuevo ministerio el general D. Manuel de la Concha. El presidente del Senado le aceptó, después de manifestar a S. M. que su propósito era continuar con los hombres y con los principios de la union liberal.

Mediatamente después que el general Concha recibió el encargo de formar el ministerio, celebró una conferencia de mas de una hora con el Sr. Mon, y mas tarde otra con el Sr. Posada Herrera. Algun periódico ha dicho hoy por la mañana que los señores Posada Herrera y Mon, entrarían a formar parte del ministerio, pero se nos asegura que el Sr. Mon no se halla dispuesto por ahora a volver a la vida pública.

Aunque es cierto que el señor duque de Sesto no ha dimitido aun el gobierno civil y el corregimiento de Madrid, parece positivo, segun nos han informado, que está firmemente resuelto, sea cualquiera el ministerio que se forme, a dimitir dichos cargos.

Hoy por la mañana han celebrado una conferencia el duque de Tetuan y el marqués del Duero. Dicese que después de ella el duque de Tetuan ha escrito a algunos de sus actuales compañeros manifestándoles que no encuentra inconveniente en que se asocien al gabinete del señor marqués del Duero, supuesto que este se halla resuelto a continuar la política de la union liberal.

Dicese que ayer llegó a oídos del duque de Tetuan, por mas de un conducto el profundo sentimiento que habia causado y seguia causando en altas regiones el varle alejarse de los negocios.

Personas amigas del duque de Tetuan han dicho hoy en varios círculos políticos que el general O'Donnell prestará su apoyo al gabinete presidido por el marqués del Duero, supuesto que el general Concha se considera como continuador de la política que el duque de Tetuan ha venido sosteniendo por espacio de cinco años.

El marqués del Duero ha aceptado el encargo de formar un nuevo ministerio, con el

propósito decidido de abrir las Cortés y de realizar en el momento oportuno la abelición de la reforma constitucional.

Con referencia a datos oficiales, se sabe que no es cierto lo que ayer se ha dicho y hoy repiten algunos periódicos, sobre temores de trastornos en Cataluña. Tampoco es cierto lo que cuenta un periódico, acerca de que el capitán general, Sr. Cotoner, ha escrito con este motivo una carta al gobierno. Personas allegadas al gobierno nos han dicho que el orden público se halla completamente asegurado en toda España.

Las Novedades insiste hoy en que los oficiales del ministerio de la Guerra han presentado su dimisión. No es cierto.

A las once de la mañana de hoy ha tenido lugar en casa del señor marqués del Duero una reunion, a que han asistido los presuntos compañeros del gabinete del general Concha y otros personajes políticos de la union liberal. En dicha reunion se ha acordado la candidatura que debiese darse a la aprobacion de S. M.

Con referencia a los personajes políticos que han tenido en estos últimos dias la honra de ser consultados por S. M., se dice que nuestra augusta soberana declaró a dichos personajes que no era reina de partido, sine reina de los españoles. Estas palabras honran demasiado el noble corazon y el clarísimo talento de nuestra querida reina, para que no dudamos de la exactitud de la declaración.

Dicese que al despedirse de S. M. la Reina después de la entrevista que tuvieron ayer con S. M. los señores Cortina, Madoz y Moreno Lopez, S. M. les manifestó que hacia justicia a la lealtad y sinceridad de sus palabras, y que varia con gusto que se reorganizase el antiguo partido progresista, para que con arreglo a las prácticas constitucionales pueda ser llamado en ocasion oportuna a regir los destinos del país.

En el salon de actos del ministerio de Fomento tuvo lugar el jueves la apertura del pliego correspondiente al proyecto premiado para el nuevo palacio del mismo ministerio, después de aprobada per el gobierno la resolucien del jurado nombrado al efecto. El autor resulta ser D. Francisco Enriquez, arquitecto, profesor de la escuela y académico de Saa Fernando, tan ventajosamente conocido por su inteligencia y buen gusto.

A la relacion que hoy se permite publicar El Contemporáneo sobre la entrevista de la Reina con el Sr. Cortina, debemos contestar que por personas autorizadas y que deben saber la verdad de lo ocurrido en aquella conferencia, se nos ha manifestado que el Sr. Cortina no dirigió expresion alguna atacando, de la manera que El Contemporáneo supone, los actos y la conducta política del señor duque de Tetuan. El Sr. Cortina pudo muy bien, conocidas sus ideas y sus opiniones, declarar francamente su creencia en el tanto contraria al gobierno dimisionario;

pero creer que dirigió tales cargos y pronunció tales palabras, es inferir una ofensa, no al gabinete presidido por el general O'Donnell, sino al Sr. Cortina; y estamos seguros que cuantas personas conocen a este ilustrado patriota habrán rechazado las frases que El Contemporáneo ha pretendido achacarle.

Parece seguro que el lunes próximo se convocarán las Cortés.

Hoy a las una ha estado en palacio el señor duque de Valencia. Se dice que esta visita ha sido para despedirse de S. M. y marchar a Aranjuez a la Loja.

La única dimision presentada y admitida en el ministerio de la Guerra es la del secretario Sr. Ustariz, presentada por un motivo de delicadeza fácil de comprender.

Ayer aun se recibieron por el telegrafo algunas dimisiones de gobernadores civiles.

Mañana domingo, y con el permiso de la autoridad, se trata de celebrar una reunion en los salones de Capellanes, en la cual se iniciará la idea de abrir una suscripcion en favor del procesado en Barcelona que dice llamarse D. Claudio Fontanellas y de su defensor el Sr. Nieve, cuya aflictiva situacion se proponen remediar las personas iniciadoras de esta reunion.

Anoche salió para el Petrol el brigadier de la armada D. Guillermo Chacón, uno de los directores dimisionarios del ministerio de Marina.

La Agencia Havas nos remite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Londres 27 (por la noche.)

Lord Hennessey ha hecho su proposicion sobre Polonia.

Lord Palmerston contestándole ha vituperado la conducta de Prusia, añadiendo que el interés del Czar consistia en conceder una amnistía y una constitucion a Polonia.

Lord Hennessey retiró su proposicion.

El diputado Peruzzi ha dicho en el parlamento que Turin quedaría sienzo capital de Italia hasta que Roma lo sea.

Los Sermos, señores duques de Montpensier han acordado, segun ya hemos dicho, salir el 1.º de marzo próximo para Madrid, señalando la hora de las ocho y media de la mañana de aquel dia para recibir y despedirse de las personas que concurriran a palacio.

La municipalidad de Jerez ha sido autorizada por real orden para invertir la cantidad de doce millones en llevar aguas a la ciudad.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 2,638 fanegas de trigo de 46 a 54 rs.; quedando por vender sobre 1,406

fanegas; la cebada de 26 a 26 1/2 rs., y la al garroba a 37.

Esta tarde ha sido conducido a su última morada el ingeniero de minas Sr. Aldama, quien habiendo hecho cama anteayer al anochecer falleció ayer tarde. Gran número de compañeros suyos y otras muchas personas distinguidas han acompañado su cadáver.

SS. MM., siguiendo la piadosa costumbre han estado esta tarde en el monasterio de Atocha para asistir a la Salve que se canta en aquel real monasterio todos los sábados. SS. MM. se dirigieron al templo a las cinco y media.

Hemos recibido la correspondencia de Filipinas con noticias que alcanzan hasta el 3 de enero.

El estado sanitario era satisfactorio en casi todo el archipiélago, no siendo esto todo porque la viruela hacia estragos en algunos puntos.

Las fiestas de Pascua se habian celebrado con animacion. En el casino de Manila habiase verificado un baile de trajes que estuvo muy concurrido.

La esposa del capitán general habia salido de Manila a viajar por algunas provincias.

Con motivo de una solemne funcion religiosa celebrada en Luinauan, para animar a los infieles a la civilizacion, a la que concurrieron varios misioneros y algunos oficiales del ejército de Filipinas, acompañados de una música militar, parece que los principales de la tribu, incluso el gobernadorcillo, tratan de ser bautizados en seguida de estar instruidos en los dogmas de la religion cristiana.

El 10 de diciembre se habia sentido un temblor de tierra en Manila.

Los periódicos La España Océánica y El Cáblico se habian refundido en uno titulado Océania Cádlica.

El 7 de enero se celebraron en Manila los funerales por el alma del general Valero, segundo cabo que fué de aquella capitania general.

La comision encargada de estudiar el proyecto de conduccion de aguas, seguia adelantando mucho en sus trabajos.

La construccion naval seguia aumentando en pró de la marina mercante. Últimamente habia caido al agua una hermosa fragata de grandes proporciones.

El señor arzobispo de la diócesis estaba visitándola.

En Seurabaya habian sido cogidos a la golata inglesa Fathool Harim, 80,000 tabacos de Manila, al llevarlos a tierra de contrabando.

Se estaba habilitando la oficina para el establecimiento del consejo de administracion de aquellas islas, cuyo personal estaba ya todo en Manila.

Habian llegado a la bahia de Manila dos buques de guerra rusos, y se habian visto cruzar otros por aquellas aguas que iban a la colonia rusa situada a la orilla del rio Amor.

A las cuatro de la tarde se daba como formado el ministerio siguiente:

- Presidente del Consejo y ministro de la Guerra y de Ultramar, el general D. Manuel de la Concha, marqués del Duero.
- Ministro de Estado, el Sr. D. José Posada Herrera.
- Ministro de la Gobernacion, el Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.
- Ministro de Gracia y Justicia, el señor D. Luis Mayans.
- Ministro de Hacienda, el Sr. D. Pedro Salvaverria.
- Ministro de Marina, el general D. Juan Zavalá, marqués de Sierra Bullones.
- Ministro de Fomento, el Sr. D. Francisco Luxan.

El Sr. Mon se ha negado a formar parte del gabinete Concha, segun sus amigos, por un sentimiento de delicadeza, y por haberse negado a entrar en el que proyectaba formar el general Narvaez; y segun sus adversarios, porque creyendo muy difícil la formacion de un ministerio Concha, y pareciendo ya descartado el nombre del general Narvaez, preferiria formar por sí mismo un gabinete si es llamado por la Reina, con hombres exclusivamente del partido moderado.

A las cuatro y cuarto ha ido a Palacio el general Concha a dar cuenta a S. M. del estado de los trabajos para la formacion del gabinete. Dicese que volverá despues que la Reina haga su acostumbrada visita al templo de Atocha.

A las seis de la tarde se ha dicho que la combinacion ministerial que ha circulado esta misma tarde no se llevará a cabo en los terminos que se creia y que ya no formará parte de ella ninguno de los ministros del actual gabinete.

De resultados de la modificacion que parece ha sufrido la primera candidatura formada por el general Concha, se ha vuelto a hablar a última hora del Sr. Pacheco para ministro de Estado, a fin de que el Sr. Posada Herrera ocupe el ministerio de la Gobernacion.

A última hora corren las noticias mas contradictorias. Y en esta situacion vamos a decir lo que nos parece sino seguro lo mas proximo a la verdad.

No ha quedado nada definitivamente resuelto en la conferencia celebrada esta tarde en casa del señor marqués del Duero. La combinacion ministerial que circuló esta tarde no ha podido llevarse a cabo.

No entrarán en el gabinete los Sres. Luxán y Zavala.

Se señalan para ministro de la Gobernacion al Sr. Posada Herrera, para Fomento el Sr. Cánovas del Castillo, y para Marina al general Ros de Olanco.

Y no puede decirse todavia como quedará resuelta la crisis ministerial.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

aunque entre sueños marmuraba: «Si le amase, Dios mio! Si le amase!...»

Visitas de boda.

La noche que tuvieron lugar los sucesos que acabamos de referir la marquesa de Pontenay al entrar en su cuarto fué agradablemente sorprendida por el muelle que le adornaba, y sobre todo por el buen gusto que en vez de la riqueza parecia haber presidido a su eleccion; en todo parecia que se habia meditado lo que podia convenir al gusto, y a la edad de la marquesa.

Encima de un baró estaba la carta siguiente que la marquesa se apresuró a leer: «Señora, ahora que voy a ser vuestra hija, quisiera que ese título me diera derecho a vuestra amistad poniendo yo por mi parte todos los medios para hacermela digna de ella. Permitted que esas hazgatelas con que he procurado adornar vuestra habitacion, queden consagradas a vuestro uso diario y en ello me hareis un gran servicio. Tengo otro mayor aun que pediros, y es que vuestra bondad y vuestra experiencia sean mi guia en este mundo que me es desconocido y en el que voy a presentarme ladernada con vuestro nombre, que por nada del mundo quisiera ridiculizar.

El reconocimiento eterno será el pago que de todo esto os ofrecerá vuestra cariñosa hija.

La marquesa sintió una grata emocion al leer esta carta dictada por los mas nobles sentimientos. La marquesa se sintió aun y mas conmovida porque apenas habia disfrutado en su vida los efectos del cariño filial. Su hija única, madre de Ives de Mauleon, habia nacido en los dias de la revolucion; la marquesa obligada a huir despues de la sangrienta muerte de su marido, tuvo que separarse de su hija confiándola a manos extrañas, hasta que algunos años despues se la llevaron a Londres. A los quince años, la casa con el duque de Mauleon que llevó a su esposa a Inglaterra, hasta 1814; no volviendo a Paris, sino cuando la joven duquesa enferma de consideracion, tuvo apenas tiempo de confiar a su madre su único hijo.

Ives de Mauleon, como ya sabemos no dio a su abuela las alegrías de la maternidad; conmovida, pues, por aquella carta que por vez primera hablaba de ternura a

su alma aguardó impaciente el siguiente dia para abrazar a su nueva hija.

Si la ternura no habia guiado a la marquesa, habia querido por lo menos cumplir con quanto su deber la imponia; sacrificando por lo tanto las comodidades del palacio de la princesa para venir a vivir en compañía de sus hijos, en la cual no esperaba encontrar grandes alegrías, porque su nieto no se las habia dado nunca, y la rusticidad de Gabriela no las permitia; tampoco así pues el efecto de su carta fué doblemente grato.

Gabriela no era ya una extraña para ella, era una verdadera hija, y la esperanza de recibir sus cuidados, de guiarla con sus consejos le dió una bella esperanza para el porvenir.

Al despertarse Gabriela, recibió un mensaje de la marquesa en que la instaba a pasar a su cuarto; de modo que la joven en cuanto se vistió su elegante traje de mañana, pasó a la habitacion de su suegra. La marquesa mejor dispuesta a recibir a la duquesa de Mauleon, que lo habia estado para con Gabriela Rémond, halló a la joven encantadora; esta se dirigió a besar respetuosamente la mano de la marquesa que la recibió en sus brazos haciéndola sentar en una banqueta a sus pies.

Ives de Mauleon entró a los pocos momentos; bien ageno de encontrar a Gabriela en aquel lugar, paróse sorprendido al ver aquel grupo que demostraba a los dos seres que formaban su familia intimamente unidos por los lazos del cariño. Ellos parecian la familia; el extraño parecia el forastero.

Pintar todas las impresiones que habian conmovido el alma del joven en aquella noche de insomnio, seria imposible; los pensamientos mas contradictorios se habian cruzado de tal modo en su mente que apenas se podia dar cuenta de ellos; proyectos tan pronto rechazados como concebidos, sentimientos de cólera contra su mujer, de impaciencia contra su abuela, de enojo contra sí mismo; tan pronto un sentimiento de amor convevia su alma, como uno de odio venia a derramar en ella la amargura.

En esta disposicion de espíritu se desahó a buscar a su madre y a quejarse a ella de la ridicula posicien en que le colocaba un capricho de su mujer.

No obstante, acostumbrado a no revelar en su rostro lo que pasaba en su alma, supo revestirle de aparente calma al encontrarse con Gabriela junto a la marquesa de Pontenay.

Esta tendió como siempre una mano a su nieto que él besó; y despues la noble anciana llevó aquella misma mano a la frente de Gabriela, invitando a su hijo que ad-

mirase con ella aquellos contornos delicados, aquel rostro encantador.

Es verdaderamente una figura interesante la de vuestra querida Gabriela. La palabra nuestra produjo en el alma del joven una viva contrariedad. Gabriela no lo advirtió, sometida a la dulce influencia de las palabras de la marquesa. Sus maneras delicadas, su lenguaje afectuoso, producía en la joven una impresion mezclada de cariño y de respeto, conquistando este mismo respeto todo el afecto de la marquesa que se encontraba misteriosamente ligada a aquella niña.

Señora, marmuraba Gabriela con aire infantil, mi ignorancia es tan completa, que en vano trataria de disimularla; ignoro hasta lo que quiere decir entre vosotros la palabra mundo; ¿qué entendéis por ella?

La marquesa sonrió y dijo: —Empezais por lo mas difícil, y casi casi ponéis en un verdadero apuro mi experiencia. Cuando yo tenia vuestra edad el mundo le constituía la corte de Maria Antonieta, y los que de él formaban parte eran considerables por nobles, formando a su vez, las costumbres, las reputaciones, se admitió en él elimitar, era el afán de ser el mundo; los que no formaban parte de él no se contaban por nada. Ahora es mas difícil explicar lo que es el mundo, y aunque todavia hay reuniones en el Faubourg Saint-Germain, ellas no constituyen nada; las reuniones del hombre ilustré en politica solo comprenden embajadores, ministros, diputados; la del rico financiero, notabilidades de la alta banca; pero no hay una sociedad central donde se reúnan las notabilidades de todo género; solo donde se reúnen seiscientas o setecientas personas pertenecientes a los rangos distintos de la sociedad puede llamarse el mundo; y si esa reunion la constituyen ilustraciones de la nobleza, de la ciencia y de las artes, se llama el gran mundo, y en nuestros dias la aristocracia añadió la marquesa lanzando un suspiro:

—Todo eso me parece muy bien, exclamó Gabriela con candor.

—Dividida como está la sociedad, no puede analizarse más que por fragmentos, y de modo se la enseñaremos a vuestra querida Gabriela, conduciéndola un dia a las casas mas distinguidas y otro a las mas modestas, puesto que no hay como antiguamente en los grandes salones donde una mujer imperaba y distribuía reputaciones, gloria, hacien do nombres ilustres porque desahoraba en ellos la emulacion. Hoy que no hay mujeres, repuso la marquesa, volviendo a su tema favorito, no es extraño que ya no tengamos mundo.

—No sé por qué exclamó con ingenuidad Gabriela con candor.

—No sé por qué exclamó con ingenuidad Gabriela con candor.

Gabriela: las fiestas no excitaban mi curiosidad. Solo el teatro, al cual me ha llevado mi madre dos veces, ha despertado mi interés, en él he leído, he oído, y he creo el único espectáculo que puede conmovet a las almas nobles. Esto y los que han conquistado un nombre glorioso por sus acciones, por sus virtudes o por sus escritos son los únicos que han conmovido mi alma. Cuando yo vivia en Arneville solo algunos libros acompañaban mi soledad.

—Y qué libros eran? se atrevió a preguntar el joven.

—Eran pocos y ellos componian toda la biblioteca del castillo. Una traduccion de Homero, las obras de Montesquieu y de Bossuet, algunas tragedias de Corneille y de Racine y el Paraiso perdido de Milton. Esto es cuanto pude encontrar. Un dia le dije al aya que mamá habia colocado a mi lado para que hiciese sus dias tapiceria, porque nunca la vi hacer otra cosa; estos libros tienen una fecha muy antigua; no se han escrito otros despues; quiero tener todos los que se hayan escrito.

Mi aya se echó a reir y me dijo que el castillo de Arneville tan grande como era no bastaria a contenerlos todos, añadiendo que muchos de ellos serian una lectura perjudicial para mí; entonces le dije: pues compradme uno solo, el mejor de todos; é hizo venir para mí las obras de Chateaubriand que son las unicas modernas que he leído.

Ives la contemplaba con asombro; era en efecto una cosa singular esta niña ignorante, que no conocia, sin embargo, mas que obras maestras; esta alma ingenua que no habia tenido intermedio en la musica y los grandes escritores; que habia visto deslizar su infancia entre las flores y los génius.

Cada vez las palabras de Gabrie a excitaban mas su curiosidad, parecia un ser aparte que era preciso estudiar, halagando en parte su alma que aquella mujer que le pertenecia no se pareciese a ninguna otra, y prometiéndose sacar al fin parte de la vida de esta mujer comenzada bajo tan nobles y tan puras impresiones. Entonces contempló con una turbacion mezclada de respeto, a la joven a quien habia dado su nombre.

Se habló de presentar a Gabriela en el mundo; ambos comprendien que la joven no seria en él ni ridicula ni vulgar. Fué decidido que las visitas se harian de este modo acompañados de la marquesa, todas aquellas que fueran relacion de la noble anciana; acompañados de M<sup>me</sup>. Rémond, en aquellas que fuesen relacion exclusiva de Mr. de

Hace ocho meses, el 29 de junio último, desapareció de casa de un honrado vecino de Beas de Segura un niño de pocos años sin que sus padres hayan vuelto a saber su paradero...

Han sido presentadas a la censura de teatro dos piezas en un acto tituladas El tío Fidel y La Fortuna de una pobre. Ambas parecen que están escritas para que las representen los alumnos de la academia lírica dramática La Infantil recientemente organizada.

ESPECTÁCULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—Función 103 de abono.—A las 8 1/2.—Hernani.—Príncipe.—A las 4 1/2.—La Hermana del Carretero.—Balle.—A las 8 1/2.—A casa de divorcios.—Balle.—Al borde del precipicio.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 1.º.—Domingo II de Cuaremasa.—El Santo Angel de la Guarda, San Rosendo, Santa Eudoxia y Santa Antonina. Cultos.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora de Atocha, donde se celebrará la fiesta principal del Santísimo Cristo de la Indulgencia.

Caizado, D. Felipe Velazquez; en la capilla de Palacio, D. Justo Barbajero, predicador de S. M.—Comienza otra semana de Misiones por la tarde a las cinco, siendo misioneros, en las Comendadoras de Santiago, don Basilio Sanchez Grande y D. Ambrosio de los Infantes; y en San Antonio del Prado, don Joaquin Miranda y D. Joaquin Corral, y al anocheecer, en San Martin, predicarán don Luis Peralta y D. Patricio Páramo.

Por la tarde habrá ejercicios espirituales con sermón y Miserere que predicará en San Ginés D. Gregorio Melero, en San Millán D. Pedro Alvarez, en el Caballero de Gracia D. Juan Guerra, en D. Juan de Alarcon, don Carlos Fernandez, en San Pedro D. Castor Compañia, y en el Oratorio del Ollivar, don Roman Vigordan.—Tambien habrá sermón por la noche y predicará en San Ignacio el Sr. Anglada, en San Andrés D. Gregorio Mógica, en Italianos D. Ciriacio Cruz, en las Recogidas D. Antonio Ruiz y Ruiz, en la Róveda de San Ginés el Sr. Guerra y en Santa Cruz el señor cura párroco.—Visita de la Córte de Maria: Nuestra Señora de la Almudena, en Santa Maria: la de la Blanca en San Sebastian, ó la del Consuelo en San Ginés.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 1.º de marzo.—Parada: Iberia.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio; Senar primer comandante D. Eugenio Garmendia.—Jefe de día: Señor teniente coronel capitán de Arapiles D. Dionisio Novell ó Ibañez.—Visita de hospital: Numanzia.—Servicio de caballería para la semana entrante: Príncipe.—El general gobernador, Serrano del Castillo.—Cintura regente.—Esta utilísima invención ha reemplazado tan pronto como ha hecho su aparición en el mundo, elegante al corsé, verdadero tormento de la toilette femenina. No hay señora de buen tono y que se interese no solo por el bien parecer, sino por su salud para que nada, la incomode, que no haya reconocido en esta cintura el mayor y mas útil adelanto que ha podido hacerse en su favor.

ANUNCIOS.

EL COLEGIO FRANCÉS ESPAÑOL de la calle de Pizarro, núm. 15 (antes calle del Pez, núm. 6), que estaba provisoriamente en la calle de Tudescos, números 26 y 28, se ha trasladado definitivamente a la calle del Barco núm. 4, a un local muy conveniente.

POR FALTA DE LOCAL LA ACADEMIA sin competencia se ha trasladado al Postigo de San Martín, núm. 48, principal.—Historia de España, gramática castellana, matemáticas, francés y dibujo.—Honorarios: dos duros mensuales por cada asignatura, y seis por todas. Los profesores son doctores. Se ve al director de dos a cuatro de la tarde.

FONDA DEL SIGLO DE M. FUERTES, calle de Peregrinos, núm. 61.—El día 1.º de marzo se abre al público esta nueva fonda, en la cual encontrarán las personas que se sirvan favorecerla con su asistencia, un esmerado servicio, tanto en la comida como en el hospedaje. Se dan comidas de 8 rs. en adelante; por lista a precios módicos, y se hacen platos de todas clases, por encargo. Hay habitaciones cómodas para huéspedes.

IDIOMAS ALEMÁN INGLÉS, ITALIANO Y FRANCÉS.—Se enseñará a traducir, hablar y escribirlos gramatical y correctamente, pasando el profesor a los domicilios de los alumnos, por precios módicos. No se exigen adelantados los honorarios, y si a los QUINCE días de enseñanza quisiese alguno retirarse de ella, no se le pedirá ni un solo maravedí.—Dejar las señas de las casas, en la calle de Carretas, núm. 25, tienda de hules.—(26, 1 y 2 M.)

LA EXCMA. SRA. D.ª MARIA TERESA DEL CAMPO, viuda del teniente general marqués de Castellón, dama noble de la reina María Luisa, ha fallecido el 25 de febrero de 1863.

Por voluntad expresa y terminante de la finada, no se pasan esquelas de aviso para la conducción del cadáver a la capilla de San Isidro el día 2 de marzo. Los parientes y testamentarios, ruegan a los amigos de aquella señora, se sirvan encomendarla a Dios. Al mismo tiempo sus numerosos amigos participen, por el gusto de asistir el referido día a las once de la mañana a rendir el último tributo a su memoria.

FABRICA NACIONAL DE TABACOS de Madrid.—Los que quieran picar tabaco al respecto de 2 1/2 rs. arroba se presentarán en la fabrica todos los días desde las siete de la mañana hasta las cinco de la tarde.—Madrid 29 de febrero de 1863.—El administrador, Alfonso Contreras.

BUENA OCASION.—POR UN PRECIO módico pueden adquirirse todos los muebles y enseres de una casa en sitio muy céntrico, y que por ausentarse su dueño, se hace almoneda de ellos. En la calle de Fuencarral, núm. 29, almacén de loza, darán razon.

ESCUELA PREPARATORIA PARA Carreras especiales en el colegio de primera enseñanza elemental y superior. Calle de Jacometrezo, núm. 2, cuarto segundo.

LA PENINSULAR.

Compañía general de seguros mútuos sobre la vida. Deseando esta compañía proceder a la construcción de tres casas en la ciudad de Santander y su calle de Hernán Cortés, se ha señalado para la celebración de la subasta el día 8 de marzo a las 12 de la mañana. Los planos y el pliego de condiciones se hallan de manifiesto todos los días, de 10 de la mañana a cinco de la tarde, en la dirección general en Madrid, calle del Sol, número 27, cuarto 2.º y en la subdirección de la compañía en Santander, calle de Arazanzas, número 14. Madrid 26 de febrero de 1863.—El director general, PASCUAL MADAZ.

COLOCACION DE DINERO.

AL INTERÉS FIJO DEL 15 POR 100 AL AÑO, CAPITALIZADO CON UN MILLON DE REALES EN MERCANCIAS, pertenecientes a la empresa y a la vista del público todos los días. En el MARTILLO de Madrid, calle del Desengaño, núm. 16, donde al efecto se admiten imposiciones desde 20 rs. en adelante. Los intereses se liquidan y se pagan todos los fines de mes.—(15 46 47 48 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 1.º)

COMPETENCIA MERCANTIL, Calle de Carretas, núm. 14, tienda segunda.—Acabamos de recibir unos pañuelos de capucha ingleses, novedad que podemos ofrecer a 80 y 100 rs. no. Tenemos de merino negro desde 30 a 250 rs., y alforabados desde 70 hasta 400 reales. Sigue la venta de los quantos de cabretilla desde 4 a 12 rs. par.—(15, 17, 20, 24 y 25.)

PINTOR Y RESTAURADOR.—EN LA Concepción Gerónima, núm. 32, tienda de estampas del Suizo; darán razon de uno recién venido de Paris, y que antes de su salida de Madrid habia restaurado galerías de personas muy conocidas, que informaron de él caso de encargarse a alguna obra de restauración: está dispuesto a restaurar gratis un cuadro, como muestra de lo que sabe hacer.

OCASION.—SE OFRICE UNA BUENA para quien desee comprar un par de jacas, dos coches y tres juegos de garniciones para las mismas; dos de colleras y uno a la inglesa; informarán en la portería de la calle de San Joaquin, núm. 14.—(24, 26, 28 y 3 de marzo.)

PARA PUERTO RICO.—SALDRÁ DE Cádiz en 20 de marzo próximo el vapor español Catalina. Precios del pasaje: 125 duros en 1.ª, 75 en 2.ª y 45 en 3.ª, inclusa manutención. Representante en esta corte, D. José Manent, Barrio-Nuevo, 18, y en Cádiz, José Sres. Lioret y compañía.—(26, 28, 28 f. 4, 8, 10, 42 y 46.)

LA PROBIDAD CAJA UNIVERSAL DE AHORROS Y OPERACIONES MERCANTILES. Se admiten imposiciones voluntarias desde 20 reales y se abona el interés fijo de 9 por 100 anual, y además lo que corresponda por repartimiento a prorrata del 25 por 100 de las utilidades líquidas de la empresa; cuya combinación da, por resultado, según la liquidación del último trimestre aprobado por el Consejo de vigilancia y por la comisión de mayores imponentes una ganancia positiva a dichas imposiciones de Rvn. 13-35 por 100 al año. Los imponentes pueden retirar sus capitales cuando gusten, según los estatutos. Se llevan cuentas corrientes con interés. Se descuentan cupones y resguardos de la Caja general de Depósitos. Explicaciones y prospectos, en las oficinas de la sociedad, calle de Espoz y Ybañez, núm. 4, los días no feriados, de diez a cuatro.

CLINICA MEDICA DEL HOTEL-DIEU DE PARIS. VERTIDA AL CASTELLANO POR D. E. SANCHEZ Y RUBIO. Traducción exclusiva, con arreglo al tratado de propiedad literaria entre España y Francia. Ha terminado la publicación de esta importante obra, que consta de dos tomos, el primero de 934 páginas, y el segundo de 952, en 4.ª española, impresión compacta. Se venden a 400 rs. en la administración, calle de la Union, núm. 1, cuarto tercero de la izquierda, y en las librerías de Bailly-Baillière, plaza del Príncipe D. Alfonso, Moya y Lopez, calle de Carretas.—(24, 26 y 28.) Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor responsable B. Hilarion de Zuluaga

Mauleon, y este juzgase conveniente hacer conocer a su joven esposa. Acordado este plan, se principió por las visitas en que la marquesa debía acompañarle; tanto mas que Mme. Rémond partió al día siguiente para su castillo de Arnonville. El pretexto que dió, fué que esta posesión perteneciente a su hija exigía por algunos días su presencia; la verdadera razón fué que estaba ofendida de la manera como se habia hecho el matrimonio, y queria dar una lección a la madre y al hijo. Como fácilmente se comprende, estos no la recibieron, y las visitas se verificaron sin que nada le echara de menos. En la misma situación, y unido a otra mujer, el duque hubiera encontrado insípida esta tarea de visitas; pero Gabriela era para él un objeto de curiosidad y no queria perder ninguna de las impresiones que su nueva vida le causara. Cuando la lista de visitas estuvo hecha, Ives horro alguaso, prometió no frecuentar mucho otras y se dió principio a ellas. La gracia, la distinción de las maneras, el acento espiritual, el arte de agradar, más por la manera de decir las cosas que por las cosas que se dicen, producía en Gabriela una dulce impresión. La alta nobleza sabe revestirse de una benevolencia que se toma fácilmente por amistad, y en aquellos salones todo es tan halagüeño y político que hasta el odio se disfraza bajo un aspecto dulce y cariñoso. Lo que mas sorprendió a Gabriela en aquellos salones era el calor con que defendía cada cual sus opiniones políticas, constituyendo para ellos una especie de religión a la que consagraban una fe ciega. Sin duda, pensaba candorosamente Gabriela, todos esos ancianos, todas esas jóvenes, todas esas madres, que murmuraban y esperaban, han enviado sus hijos, sus maridos ó sus hermanos, a combatir por el rey que defendían. Son como las mujeres de la antigüedad, que llevan luto por la patria y por el rey, mientras los que aman esponen su vida.

está hoy reservado a las grandes acciones, a las convicciones profundas, y que para que la mano sea fuerte, es preciso que no vacile el corazón. —Ives exclamó tristemente la marquesa de Fontenay: habreis perdido hasta vuestras epifonías? Gabriela, tomando entonces cariñosamente la mano de la marquesa, exclamó sonriendo: —No dicen que todas las religiones han encontrado incredúlos? pero no importa, tambien han producido milagros. —Hija querida! exclamó Mad. de Fontenay: queréis disculparle ese sentimiento es natural hacia los que amamos; y si vos le amais, vuestro principal cuidado debe ser hacerle olvidar: Ives no ha sido dichoso, y si yo, su pobre abuela, he tenido que renunciar alguna vez, a su esposa le toca consolarle. A estas palabras Gabriela volvió con ternura sus ojos a Ives, y una lágrima que se desprendía de su alma, permaneció pendiente de sus negras pestañas. El joven, no obstante, la recibió en su espíritu como un bien que le pertenecía, produciéndole una impresión que nada le habia hecho producir hasta entonces. Una esperanza misteriosa iluminó su alma, pareciéndole que su corazón, que él creia estinguído para el placer, conservaba aun lesonos inagotables de ventura. Como la espresion de Gabriela revelase tanta curiosidad como ternura, la marquesa continuó: —Qué queréis! una buena imaginacion sin empleo, un sér que en los mejores años de su vida permanece en la ociosidad; tiene siempre una inclinacion hacia el mal; mi nieto, Gabriela, hubiera debido encontrar un puesto entre los que defienden gloriosamente a su país; he adivinado este deseo, los pesares que él no verie realizado ha causado a su alma... Tenéis razon; amigo mio, repuso al notar un movimiento de Ives, vuestros secretos os pertenecen a vos solo, y las confidencias son uno de los encantos del amor. Mientras ella contemplaba sonriendo a los dos jóvenes, Ives miraba siempre arrobado a Gabriela, entreviendo un bien celeste que no habia podido sospechar hasta entonces: su alma comenzaba de nuevo a interesarse, a temer, a esperar, a vivir, en fin! Después de haber visitado algunas casas de las mas ilustres, Gabriela decia riendo aquella misma noche: —Qué de cosas que deslumbran! Parece que no veo mas que oro por todas partes, y vanidad en todos los rostros: los muebles, las paredes, las escaleras, las puertas, todo

Mr. de Mauleon, ¿sabiais quien yo era; yo no sabia nada y el trato ha sido cerrado sin que yo hubiera conocido el mundo, mi posición y la vuestra, este matrimonio no se hubiera verificado. Ya que mi inspección no ha dejado llevar a efecto, solo puedo decir: que está desdichado el lazo... desdichada en mí... tan penosos sentimientos, he visto tan claro el desden que os inspira, por todo lo comprendo, pero las palabras no responden a mis ideas. Puedo sin embargo decir que en vista de lo que ha pasado hoy... de lo que he descubierto, de lo que he observado, vuestra permanencia aquí es imposible. —Ives la miraba con asombro creciente: su rigidez, sus ojos siempre fijos en la alfombra daban a toda su persona un aspecto imponente. —La joven continuó con mas energía: —No puede, no debe haber razon que obligue a un hombre de honor como vos, a venir fingiendo amor a una mujer a quien ama. Si esto pudiera ser, si un hombre fuese capaz de realizarlo... yo le despreciaría, y a la mujer que lo tolerase debía despreciarla vos. No sé si esto pasará en el mundo; mi corazón lo rechaza, y yo jamás haré mas que lo que mi corazón me dicte. —Yo no puedo ser esposa de un hombre que desdeña, que se ha casado por mi fortuna; que ama a otra... Si yo, hija del pueblo, sin educacion, siento esta repulsion en mi alma, ¿qué seréis vos a quien el mundo ha adornado con todos los dones de la delicadeza. Con nosotros han celebrado una ventura; yo Gabriela Rémond, hija de un artesano, he comprado un título de duquesa que me abrirá las puertas de todos los salones que me dará la amistad de vuestros amigos, que me desdennarán acaso como vos... pero no importa, este contrato lo recibí; vos lo tendreis en cambio la fortuna que deseabais. Pero este trato no pasará de aquí; no os daré derecho para abusar de la debilidad de una mujer a quien despreciáis; cuando un hombre no está satisfecho de la mujer a quien ha dado su nombre, él no la elige su corazón por compañera de su vida, por madre de sus hijos, el matrimonio no existe. Si el matrimonio no es un lazo bendito por el cielo y honrado por la tierra no es nada; ignoro si se comprende así el matrimonio en ese círculo que llamais mundo; sé que entre nosotros se entenderá así. —Volved, pues; a vuestra habitacion; yo permaneceré sola en la mia. —Es imposible pintar la sorpresa, la impresión que produjeron estas palabras en el joven: tenían tanto de imprevisto, demostraban tan profundo desden, que el joven se habia herido en lo íntimo de su alma. Quién

hubiera podido prever nunca aquel rasgo de dignidad en una joven ignorante? Gabriela con su buen instinto habia adivinado el sentimiento de dignidad que la educación hubiera debido inspirarle y comprendió que el hombre que se avergüenza de la mujer a quien se une no debe vivir junto a aquella mujer. Esta resolucio violenta habia cambiado de repente a Gabriela, trasformándola de una niña vulgar en una mujer imponente, respetable. Mr. de Mauleon pues, se vio contrariado; la joven habia fijado con tal claridad su situación que él a la verdad no encontraba nada que oponer. Gabriela como para dulcificar el efecto de sus palabras añadió con dulzura: —Adios, Mr. de Mauleon, no os acuso por esta desgracia que nos hiere a los dos; pero yo adios, caballero... hasta mañana! Ives habia tomado el picaporte de la puerta, hizo un movimiento como para salir y se detuvo: ¿quiza iba a intentar una palabra... pero la actitud de la joven era tan digna, tan acabada tan firme voluntad, que el joven bajó los ojos y salió. Apenas el joven hubo dejado la estancia, Gabriela, abandonando la severidad en que se habia sostenido, dió rienda suelta a sus lágrimas, sus rodillas se doblaron y murmuró con entrecortado acento: —Oh, Dios mio, ¿qué piedad de mí! Si me abandonais, ¿quién podrá protegerme? Creó haber hecho lo que debía, porque he hecho lo que mi corazón me dictaba, y mi corazón debe ser mi único guia. No tengo nadie en el mundo a quien demandar consejo; mi madre no me comprendiera, a quien pues, volver los ojos más que a vos? He perdido hasta mi única amiga Leonor! ¿cómo hubiera sido amada si estuviera en mi lugar? ¿cuánto debe sufrir! Dios mio! ¿qué? Ah! Separados ya... separados para siempre... y si le amase, ¿Dios mio! Si le amase... pobre de mí... Dios mio, ¿qué? Y después, quitándose lentamente el telonador en que se habia envuelto, se dirigió a su lecho esperando encontrar en él, el reposo, que necesitaba su corazón. Sea, en efecto, que las numerosas impresiones de aquel día habian rebado sus fuerzas y abatido su espíritu; fuése que una resolucio definitivamente tomada hubiera devuelto la calma a su agitado espíritu; es lo cierto que a los pocos momentos de haber estado en la almohada su linda cabecita; su espíritu disfrutaba de un sueño tranquilo; sus ojos, que por primera vez habian derramado lágrimas en aquel día, se cerraron suavemente; y sus labios, pálidos desde aquella mañana, recobraron su hermoso carmin.